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Waterscans  -  Stand van zaken

Teneinde de duurzaamheid te bevorderen, kunnen waterscans uitgevoerd worden. 
Daarnaast zal het watergebruik besproken worden, de meterstand nagekeken, de 
werking van die watermeter nagekeken en een rondgang in de woning gedaan met het 
opzoeken van besparingsmogelijkheden. Op basis van de vaststellingen kunnen advies, 
tips en trics meegegeven worden. 

Voor beschermde klanten, voor klanten die doorverwezen werden door OCMW, een 
centrum voor algemeen welzijnswerk (CAW) of een andere instelling voor 
schuldbemiddeling en voor klanten bij wie een gratis energiescan werd doorgevoerd, kan 
een gratis waterscan aangevraagd worden. 

Daarnaast kan men aan een standaardtarief een scan laten uitvoeren. 

1. Hoeveel waterscans werden uitgevoerd in 2020-2021? Graag totaalaantal per jaar en 
opdeling naar:
a) drinkwatermaatschappij;
b) provincie;
c) of het om het standaardtarief ging bij de aanvraag tot scan of over een gratis 

scan.

2. Hoeveel bedroeg het totale budget dat uitgetrokken werd voor het uitvoeren van 
waterscans in 2020-2021? Graag totaalbedrag per jaar en opdeling naar:
a) drinkwatermaatschappij;
b) provincie.

3. Graag een overzicht van alle proefprojecten inzake de implementatie van de digitale 
watermeter met opgave van:
a) drinkwatermaatschappij;
b) provincie;
c) traject - timing; 
d) budget dat daarvoor uitgetrokken wordt/werd. 

4. De minister gaf in antwoord op een eerdere schriftelijke vraag aan dat er een 
synergieproject werd opgestart (De Watergroep - Pidpa - Farys - Fluvius). Het 
project liep van 2021-2022 waar 20.000 digitale watermeters per jaar zullen worden 
geïnstalleerd. 



Wat zijn de resultaten van dit project? Werd het target van 20.000 meters gehaald? 
Waarom niet? indien wel, op welke manier zal men de werkpunten van dit project 
integreren in de verdere werking?

5. De evaluatie van de waterscan is achter de rug. 

Waar werd bijgestuurd? Wanneer volgt de volgende evaluatie?
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1. Al deze informatie wordt elk jaar ontsloten op de website van de VMM.
Voor het jaar 2020 via deze link: https://www.vmm.be/publicaties/statistieken-
toepassing-algemeen-waterverkoopreglement-2020
Voor het jaar 2021 via deze link: https://www.vmm.be/publicaties/statistieken-
toepassing-algemeen-waterverkoopreglement-2021
U vindt de gegevens die u hier opvraagt in de uitgebreide Excel tabellen die eveneens 
gepubliceerd worden. 

2. De kost van de gratis waterscan wordt verrekend via het tarief dat het waterbedrijf 
hanteert. In onderstaande tabel het overzicht dat ik van de waterbedrijven ontving.

Provincie 2020 2021

Oost-Vlaanderen €         2.883,47 €         2.588,53

West-Vlaanderen €         4.657,91 €         5.435,91

Vlaams-Brabant €         5.988,74 €         5.435,91

Limburg €         6.327,09 €       14.329,67

De Watergroep

TOTAAL* €      19.857,21 €       27.790,02

Pidpa Geen apart budget voorzien. Zit in het 
dienstenpakket van Pidpa en zijn 
techniekers.

Oost-Vlaanderen

West-Vlaanderen

Vlaams-Brabant

Budget wordt niet opgesplitst per provincie.FARYS

TOTAAL** €         4.800,00 €       3.900,00

AGSO Knokke-Heist Geen apart budget voorzien, is onderdeel 
van de dienstverlening.

Aquaduin Hiervoor wordt geen apart budget voorzien, 
hoort in dienstverlening.

Water-link Hiervoor wordt geen apart budget voorzien, 
hoort in takenpakket meterdienst.

*Totale budget De Watergroep is incl. personeelskost.
**Totale budget Farys is excl. personeelskost. 

3. Binnen het proefproject met De Watergroep, Farys en Pidpa werden ongeveer 44.000 
digitale watermeters succesvol geplaatst in synergie met Fluvius (2020-2022).  
Geïnstalleerde digitale watermeters per waterbedrijf (t.e.m. 3 februari 2023):

- De Watergroep: 24.727
- Pidpa: 10.293
- Farys: 10.472

Gemiddelde kost per digitale watermeter per jaar voor Farys, Pidpa & De Watergroep: 
€5,69/meter/jaar. Deze 5,69 euro per meter en per jaar is de totale kost, eenmalige 
projectkosten en recurrente kosten samen. Ze vloeit voort uit de bussiness case die 
werd opgemaakt in kader van de beslissing voor de volledig uitrol van de digitale 
watermeter waarbij rekening gehouden wordt met een levensduur van 16 jaar. 
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Waterlink, AGSO-Knokke-Heist en Aquaduin beslisten reeds eerder om de digitale 
watermeter volledig uit rollen.  Er zijn bij deze bedrijven dusdanig geen proefprojecten 
meer lopend. 

4. Zoals gezegd werden binnen het proefproject met De Watergroep, Farys en Pidpa 
werden ongeveer 44.000 digitale watermeters succesvol geplaatst in synergie met 
Fluvius (2020-2022). 
Na evaluatie werd beslist om op basis van deze meterketting de samenwerking met de 
betrokken partijen uit het proefproject verder te zetten voor de verdere uitrol in het 
respectievelijke werkingsgebied. 
Werkpunten zoals het verhogen van de uitvoeringsgraad, de matchingsgraad van de 
adresgegevens en dergelijke meer worden meegenomen in de uitrol.

5. De VMM maakte reeds in 2018 een evaluatie en deed een aantal beleidsaanbevelingen. 
Deze evaluatie vindt u via deze link: https://www.vmm.be/publicaties/evaluatie-1-
jaar-afsprakenkader-waterscan

De voorwaarden voor de gratis waterscan zijn verruimd. De waterbedrijven gingen het 
engagement aan om naast de gratis waterscan voor de beschermde klant ook in 
volgende situaties een gratis waterscan aan te bieden: 

- als het OCMW, een CAW of een andere instelling voor schuldbemiddeling de 
waterscan voor de klant aanvraagt;

- als de klant al een gratis energiescan liet uitvoeren in de woning.

Voor deze laatste twee voorwaarden geldt bovendien dat de klant voldoende water 
moet kunnen besparen. Dit betekent dat de klant en zijn/haar gezin de helft meer 
verbruiken dan het gemiddeld verbruik. Dit betekent een verbruik van:

- Meer dan 59 m³ voor een 1 persoonsgezin;
- Meer dan 98 m³ voor een gezin met 2 personen;
- Meer dan 140 m³ voor 3 personen;
- Meer dan 167 m³ voor 4 personen;
- Meer dan 201 m³ voor 5 personen.

Deze voorwaarden zijn opgenomen op de website: 
https://www.vmm.be/waterloket/minder-verbruiken-en-betalen/de-waterscan en in 
de brochure ‘Goed geregeld = geld gespaard’. 

Deze voorwaarden zijn ook opgenomen in een aanpassing van het Algemeen 
Waterverkoopreglement dat werd uitgewerkt door de VMM en werd overgemaakt aan 
mijn kabinet. Ik bekijk en bespreek dit voorstel met mijn administratie. 

Voor een volgende evaluatie zijn nog geen plannen gemaakt.
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